

6-го октября
— 1934 г. —
№ 52 (330)
с. Куйтун, В. Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета

Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

К 15 октября безоговорочно выполнить годовой план хлебосдачи-боевой приказ краевого комитета партии

Строго проверять выполнение суточных заданий, беспощадно наказывать саботажников и срывщиков

О ХОДЕ ХЛЕБОСДАЧИ ПО КРАЮ

Постановление Краевого Комитета ВКП(б) от 1 октября

1. Ход хлебосдачи по краю совершенно неудовлетворителен (августовско-сентябрьский план по всем видам поступления выполнен на 82,4 проц., годовой план — на 36 проц.). Крайком считает, что основными причинами, приведшими к недопустимому отставанию в хлебозаготовках, являются, как это совершенно правильно указывает ЦС „Правда“, наличие во многих районах и МТС спекулянтских настроений, очередности, отсутствие надлежащей работы по усилению молотбы и возки хлеба в самом ходе косяков, что оттянуло массовую возку хлеба на последние пятнадцатки сентября и повлекло за собой срыв месячного плана. Особенно позорно отстали: **Ирбей** (секретарь РК тов. Иванов, председатель рика т. Пиманов) **Куйтун** (секретарь райкома ВКП(б) тов. Левин, председатель райисполкома тов. Конусенко), **Н-Удинск** (секретарь РК тов. Федоров, председатель райисполкома тов. Смирнов), **Балахта** (секретарь РК тов. Кляшко, председатель рика тов. Шебашев), **Партизанский** (секретарь РК тов. Великанов, врид. председателя рика тов. Прокушев), **Тулунский** (секретарь РК тов. Кондаков, председатель рика тов. Петров).

Парторганизация Бурятии (секретарь ОК тов. **Ербанов**, председатель СНК тов. **Доржиев**) и особенно Читинской области (секретарь Оргбюро т. **Голубов**, председатель Оргкомитета Советов тов. **Яковлев**) не оказали на высоте понимания всей важности задачи быстрого выполнения плана хлебосдачи по возврату ссуд и сбору натуроплаты, в результате чего эти области позорно плетутся в хвосте и являются основными виновниками срыва сентябрьского плана по краю.

2. Отметить, что колхозы ряда МТС не только не идут впереди прочих колхозов по темпам хлебосдачи, но и сильно отстают от них. Особенно преступной является бездеятельность директоров и политотделов: **Светловской МТС** (директор тов. **Кривошеин**, начальник политотдела тов. **Кириллов**), **Тюльковской МТС** (директор тов. **Косенко**, начальник политотдела тов. **Сапаров**), **Куйтунской МТС** (директор тов. **Малышев**, начальник политотдела тов. **Кирпеченон**), **Тальской МТС** (директор тов. **Криволюцкий**, начальник политотдела тов. **Башнатов**), **Шалинской МТС** (директор т.

Лейзерович, начполитотдел т. тов. Григорьев), **Худоеланской МТС** (директор тов. Григорьев, начполитотдела тов. Климин). Такое положение могло содаться только вследствие того, что дирекции и политотделы указанных МТС не сосредоточили внимания на вопросах молотбы и хлебосдачи, проявляли мелкобуржуазно-либеральное отношение к потребительским, иждивенческим настроениям отсталой части колхозников, подавляющей кулацкой агитации на срыв хлебозаготовок.

II

Крайком ВКП(б) постановляет: I. В целях максимального приближения завершения годового плана хлебозаготовок по краю, установить для каждого района предельные, сжатые сроки полного выполнения плана на хлебосдачу (зернопоставки, натуроплата МТС, возврат ссуд).

II. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам, дирекциям и политотделам МТС и совхозов установить **суточные задания** по молотбе и возке хлеба на элеватор для каждого колхоза, совхоза, отделения и сельсовета, строго контролируя выполнение этих заданий и сурово наказывая виновных в срыве их.

III. послать бригады Краевого Комитета партии в следующие районы: в Абап — под руководством тов. **Балахонова**, **Дзержинский** — тов. **Когана**, **Новоселовский** — тов. **Татьяна**, **Балахтинский** — тов. **Будневича**, **Партизанский** — тов. **Поднена**, **Ирбейский** — тов. **Бялого**, **Зиминский** — тов. **Харченко** **Куйтунский** и **Тулунский** — тов. **Данильян**, **Н-Удинский** — тов. **Филиппова**, **Шиткинский** — тов. **Воскресенского**, **Балаганский** — тов. **Эленпорта**, **Усть-Удинский** — тов. **Ноношенон**.

IV. Обязать райкомы и политотделы по итогам каждой пятнадцатки сообщать Крайкому фамилии уполномоченных, прикрепленных к колхозам и сельсоветам, не обеспечивших полного выполнения суточных заданий по возке хлеба.

V. Предложить райкомам и политотделам сообщить Крайкому список отстающих колхозов, сельсоветов и совхозов с указанием мер, принятых к ликвидации их отставания.

VI. Не позднее 10 октября полностью выполнить план хлебосдачи по единоличному сектору, ни в коем случае не допуская того, чтобы осталось

хотя бы одно единоличное хозяйство, не выполнявшее свое хлебное обязательство. Привлекать к строжайшей ответственности председателей сельсоветов и прикрепленных к ним уполномоченных, допустивших нарушения единоличниками закона о хлебозаготовке.

VII. В октябре полностью закончить выполнение плана хлебосдачи по совхозам, обеспечив самую напряженную работу по молотбе и сушке хлеба. Командировать бригады Крайкома партии в следующие особо отстающие совхозы: в **Саянский** — бригаду под руководством тов. **Касаткина**, **Балахтинский** — тов. **Денисова**, **Канский** — тов. **Осокина**, **Миндерлинский** — тов. **Мосна**, **Красноярский** — тов. **Носов**, **Иркутский** — тов. **Михайлова**, **Ирбейский** — тов. **Флигельмана**, **Читинский** **Животрест** — тов. **Михеева**, **Балахтинский** **живсовхоз** — тов. **Фирсов**.

III

VIII. Отмечая, что уполномоченный Крайкома ВКП(б) тов. **Полонский** (начальник КрайЗУ) не обеспечил боевой работы по молотбе и хлебосдаче, объявить тов. **Полонскому** выговор.

IX. Помощнику начальника политсектора КрайЗУ тов. **Преображенскому**, издавшему 10 сентября приказ, неправильно ориентировавший колхозы и МТС на очередность в работах и не сосредоточивший внимания на выполнении важнейшей задачи — хлебозаготовке, объявить выговор и перевести его на низовую работу в МТС.

X. Объявить строгий выговор секретарю РК тов. **Великанову**, врид. председателю рика тов. **Пронушеву**, директору МТС тов. **Шарайда**, начальнику политотдела тов. **Логинову**, райуполномоченному колхоза СНК тов. **Дзюрба** за преступное отставание в хлебозаготовках. Предупредить этих товарищей, что они будут сняты с работы, исключены из партии и преданы суду, если они не обеспечат полного выполнения годового плана хлебосдачи в установленный Крайкомом срок.

VI

XI. Крайком партии призывает всю краевую партийную организацию к максимальной напряженной работе для решительной ликвидации прорыва в хлебосдаче. Дело чести большевиков Восточной Сибири — организовать быстрейшее выполнение хлебозаготовительного плана.

Товарищ Разумов выехал в Нижнеудинск и Тулун

В связи с особым отставанием по хлебосдаче единоличного сектора, а также колхозов Худоеланской МТС секретарь Крайкома ВКП(б) т. **РАЗУМОВ** 4 сентября в 5 час. вечера на самолете вылетел в Нижнеудинский и Тулунский районы.

О 3 пленуме Крайкома ВКП(б)

1. Созвать 22 октября третий пленум Крайкома.
2. Утвердить следующую повестку пленума: итоги сельскохозяйственного года, о развитии животноводства в крае, партучеба на зимний период, доклад о работе золотой промышленности.
3. Разрешить выезд на пленум секретарям райкомов, начальникам политотделов МТС и совхозов, закончивших годовой план хлебосдачи, успешно развернувших работу по хлебозакупке.

Секретарь крайкома **М. РАЗУМОВ**

НАПРЯЖЕННОЙ РАБОТОЙ ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ В ХЛЕБОСДАЧЕ

Краевой комитет партии, применяя суровые меры взыскания к ряду руководителей районов и машинно-тракторных станций, совершенно правильно и заслуженно предупреждает нас о суровой ответственности за допущение недопустимого отставания нашего района в хлебосдаче. Об этом предупреждении очень крепко сказано в публикуемом сегодня постановлении крайкома. Это предупреждение также выразил в своем последнем докладе по радио тов. **Разумов**. Иначе и не может быть наш район по хлебосдаче продолжает оставаться на одном из самых последних мест в крае. На 1 октября годовой план зернопоставки выполнен только на 39,3 проц. натуроплаты сдано 19,5 проц., ссуды возвращено 22 проц. Мы являемся одними из главных виновников того, что наш край оказался в числе отстающих по Советскому Союзу.

Оправдать чем-либо такое преступное отставание никак нельзя. Правильно отмечает „Восточно-Сибирская правда“, что не погода виновата, которой привыкли прикрывать свою бездеятельность, многие руководители колхозов, председатели совхозов и уполномоченные райкома и рика. Ярким подтверждением этого служит то, что вот уже в течение продолжительного времени стоит прекрасная погода, а улучшилась ли работа? нет не улучшилась. Темпы хлебосдачи по прежнему безобразно низки, в таком колхозе, как „Ленинский путь“ до сих пор еще не закончили срезку хлеба, около 700 га стоит на корню хлеба на 5 отд. зерносовхоза, стоит хлеб и в других местах.

Совершенно другие причины являются поводом. Причины эти кроются в очередности процветающей в очень больших размерах, особенно в колхозах МТС, безответственности, отсутствии дисциплины, продолжающейся буржуазной распушенности и прямом саботаже.

Чем, как не этими причинами можно объяснить преступное отставание такого сельсовета, как Барлуковский в котором хлебосдача проваливается и по колхозам и по единоличникам. Колхоз „Ленинский путь“ хлеб не сдает, уборку затаил, а прогулы и не выполнение норм выработки все возрастают. В этом сельсовете сидят очень ответственные люди — уполномоченный райкома и рика тов. **Горбунов** и уполномоченный политот

дела тов. **Смолин**, но они равнодушны к такой безобразной распушенности.

Колхоз „Красный борец“ явно саботирует хлебосдачу, за это он подвергается репрессиям по закону о зернопоставках, недисциплинированность и распушенность в этом колхозе проявляется ярче всего. Вместе с напряженной работой сами руководители, бригадир **Онуф**, проводят организационные пьянки. В этом колхозе не один раз бывали работники МТС, недавно был там сам директор т. Малышев, но он был там проездом, как бывает он вообще в своих колхозах, и ни каких мер не принял, он даже не встретился с председателем колхоза, ограничившись дачей письменных указаний.

Безобразно выполняются зернопоставки по колхозам и единоличникам в Завальском, У-Кадинском, Карымском сельсоветах, расхлябанностью и саботажем колхозы и единоличники этих сельсоветов славятся на весь район, а председатели сельсоветов, председатели колхозов и уполномоченные райкома и рика т.т. **Снибо**, **Косогов** и **Сажин**, несмотря на предупреждения со стороны райкома и рика, продолжают примиренчески относиться к этим безобразным фактам. Чего лучше найдешь, как поведение председателя колхоза „Красный штурм“ **Урбан**, который по 2 дня не бывает в бригадах, занимается личными делами, его жена — первый лодыр в колхозе. Такую же характеристику можно дать остальным членам правления и их семьям. Выходит, что распушенность и недисциплинированность исходит от самого руководства.

Таких фактов можно приводить бесконечное число, с ними нужна самая решительная борьба. Не может иметь сейчас места дисциплинированность и распушенность.

Крайком партии дал жесткую директиву к 15 октября выполнить годовой план хлебосдачи. Строгий контроль за выполнением суточных заданий на молотбе и возке хлеба каждым колхозом, совхозом, отделением и сельсоветом. Беспощадная борьба с недисциплинированностью и расхлябанностью, решительное преодоление малейших проявлений саботажа. Вот что необходимо для того чтоб прекратить отставание и выполнить боевой приказ краевого комитета партии.

**—МЕЛКО—БУРЖУАЗНАЯ РАСПУЩЕННОСТЬ, КУЛАЦКИЙ САБОТАЖ И ПРИМЕРЧЕСКОЕ—
ОТНОШЕНИЕ К НИМ—ВОТ ГЛАВНЫЕ ПРИЧИНЫ ПРОРЫВА В ХЛЕБОСДАЧЕ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ПРЕЗИДИУМА
РАЙСПОЛКОМА**

За затяжку хлебоуборки и совершенно слабую сдачу хлеба государству, упомощенному рика по Тулинскому сельсовету т. Кошко и председателю сельсовета Ансену объявить **строгий выговор с предупреждением.**

За провал уборочной и хлебоуборки, объявить выговор правлению колхоза „Искра Социализма“. Предупредить председателя этого Колхоза Пшонно, если он не выполнит в ближайшие дни годовой плана хлебоуборки на него будет наложено самое суровое взыскание вплоть до снятия с работы и сдачи под суд.

За слабое выполнение планов сдачи хлеба, мяса, молока и картофеля и неудовлетворительное выполнение плана мобилизации денежных средств председателю Амурского сельсовета Демчихину объявить **строгий выговор.**

Предупредить Демчихина и уполномоченного рика по этому сельсовету Басенно, что если они не примут мер, к выполнению государственных заданий, райсполком вынужден будет снять их с работы и отдать под суд.

За срыв выполнения в установленные сроки заданий по зернопоставкам по единоличному и колхозному сектору снять с работы председателя Бродского сельсовета Дмитриева.

Предупредить директора МТС Малышева и председателей сельсоветов: Уянского—Шендрин, Хаихтского Ченке, Барлукского Хорова, и Куйтунского Пеньнова, что если они не примут мер к усилению хлебоуборки, обеспечивающих выполнение годового плана к 15 октября к ним будут применены суровые меры взыскания.



За позорные темпы хлебоуборки по решению президиума райисполкома сюда заносятся колхозы: „Ленинский путь“—председатель **Иванов, Имени Яковлева**—председатель **Андрюшевич. „Красный борец“**—председатель **Суслов Имени Ленина**—председатель **Мурошев.**

**НИКАКОЙ ПОЩАДЫ НАРУШИТЕЛЯМ
ЗАКОНА О ЗЕРНОПОСТАВКЕ**

**Постановление уполномоченного комитета
заготовок с. х. продуктов при СНК СССР
по Куйтунскому району от 5 октября**

Рассмотрев материал о не сдаче зерна государству в срок по обязательной поставке колхозом „Красный борец“ Бродского сельсовета, который по годовому плану, в 1888 цент. 43 к. г. на 1 октября сдал только 1 цент. 02 к. г. тем самым допустив не выполнение сентябрьского плана зернопоставки. Руководствуясь постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 10 февраля с. г. об обязательных поставках зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами и инструкцией комитета по заготовкам с. х. продуктов при СНК СССР от 13 февраля с. г. пункт 58 ПОСТА-НОВИЛ:

За нарушение закона о зернопоставках и невыполнение в срок сентябрьского плана сдачи зерна государству, подвергнуть колхоз „КРАСНЫЙ БОРЕЦ“ денежному штрафу в сумме 2000 руб. и досрочно взыскать натурой невыполненную часть зерна всего годового задания, согласно обязательства, в беспорядочном по-

рядке. Предложить Бродскому сельсовету, как имеющееся зерно, так и обмолачиваемое сдать на пункты заготовок в счет невыполненной части по обязательству, а наложенный штраф взыскать и внести в госбанк для зачисления на государственный и местный бюджет.

По промколхозу имен. ВОРОШИЛОВА Барлукского сельсовета, не выполнившего сентябрьского плана, предложить с. совету причитающееся зерно по годовому обязательству сдать в беспорядочном порядке и сдать на пункты заготовок.

Предупредить правление колхоза „Труд“, что если не будут выполнены в срок зернопоставки, к колхозу будет применен штраф по рыночной стоимости невыполненной части беспорядочным взысканием зерна и кроме этого правление колхоза будет привлечено к судебной ответственности.

РайуполкомзагСНК.
(Крепан)

НЕТ, НЕ ПОГОДА ВИНОВАТА
(Из Востсибпр. вды)

Куйтунский район—один из наиболее отстающих в крае по хлебоуборке. Руководители района ссылаются на „мокрую погоду“. Так ли это на самом деле? Погода ли виновата в том, что Куйтун плетется в позорном хвосте?

Письма колхозников-транспортировщиков и плюфаров—самых близких людей к хлебоперевозкам—говорят об обратном. Всечески прячась за „непогоду“, подыскивая разные „объективные“ оправдания, райком, политотдел Куйтунской МТС, дирекции совхозов не замечают истинных причин, тормозящих хлебоуборку.

Само руководство не борется за дисциплину

Уже так и привыкли в колхозе „Лен. путь“. Что за прогулы, опаздывания на работу, невыполнения нормы никакого наказания не будет и поэтому число этих „прелестей“ все время растет.

Ввел это в привычку еще старый председатель, он же сейчас парторгом колхоза—Галичин. Он не мог бороться с прогулами, так же как не может бороться и сейчас, ибо его жена за все время уборочной ни разу не вышла на работу.

Борьбу с пьянством в колхозе он не мог вести, ибо он сам был в это замешан. За все это Галичин политотделом снят с работы председателя.

Его приемник **Иванов Степан** продолжает разваливать трудовую дисциплину. Взять в пример следующий факт:

Его брат **Иванов Илларион** систематически не выполняет нормы выработки, имеет ряд опаздываний на работу и десятки прогулов. Производственное совещание бригады

**Колхозник
БРИГАДИР РАЗВАЛИВАЕТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ**

О том, что бригадир колхоза „Красный Борец **Окунь** систематически занимается пьянством уже раз писалось в нашей газете. Я здесь хочу привести еще один факт, как его пьянка губительно отражается на работе в бригаде.

Однажды в бригаде был организован воскресник по копке колхозной картошки. Бригадир Окунь, вместо того, что бы выйти на этот воскресник

општрафовало его на пять трудодней. Но правление колхоза это в исполнение не проводит только потому, что он брат председателя.

Некоторые лодыри, видя слабость трудовой дисциплины, продолжают свои безобразия. Например, колхозники **Адамова** и **Коробейникова** за всю уборочную не проработали ни одного дня. Они прикрываются тем, что работают прицепщиками на тракторе, а на самом деле сидят дома.

Галичина-жена парторга и сейчас не выходит на работу.

Дояркам, как наименеем полную нагрузку, было предложено выйти по несколько часов в день на поле. Но это предложение так и не выполняется и правление никаких мер не принимает.

Вот где причина того, что колхоз на сегодняшний день еще не окончил срезку хлеба, а по зернопоставкам имеет всего выполнение 0,07 проц. годового плана.

**Колхозник
БРИГАДИР РАЗВАЛИВАЕТ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ**

и правильно расставить там силы, он организовал пьянку вместе с другими колхозниками.

Он не ограничился пьянкой дома, а с литровкой в руках пришел в бригаду, на поле и там еще устроил кутеж. Напившись до пьяна, он начал приставать к женщинам и отрывать их от работы.

Колхозники возмущены таким поведением бригадира в самый разгар полевых работ и зернопоставок, а правление колхоза это совершенно не беспокоит.

Сельнор

ОБ ИСПОЛЬЗОВАНИИ ТЯГЛОВОЙ СИЛЫ ЕДИНОЛИЧНИКОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРЕЗИДИУМА РАЙСПОЛКОМА

1. В целях своевременного выполнения хлебопоставки и других с. х. работ в колхозах, обязать сельсоветы и крестьян единоличников беспрепятственно передавать в колхозы свободную тягловую силу с оплатой в размере одного рубля за рабочий день.

2. Обязать правления колхозов поступающую к ним тягловую силу прикреплять к бригадам и отдельным колхозникам, а так же обеспечивать фуражом по нормам существующим в колхозах.

Предупредить крестьян единоличников, что в случае непередачи ими свободной тягловой силы на работы в колхозы, виновные будут привлекаться к административной и судебной ответственности.

Главный виновник отставания 5 отделения зерносовхоза—управляющий т. Челозерцев

Высокая техническая вооруженность и хороший урожай на 5 отделении Иркутского зерносовхоза давали возможность отделению давно уже закончить хлебоуборку и рассчитывать с государством по сдаче хлеба. Однако это отделение оказалось самым отстающим по совхозу.

На 5 отделении и по сейчас стоит еще на корню около 700 га хлеба, большое количество сжатого хлеба валяется по полям в розвази, выполнение плановых заданий по сдаче хлеба сорвано.

Управляющий отделением **Челозерцев** привык ссылаться на объективные и р и ч и ны „дождь мешает, нехватка рабочих“—вот чем до сих пор пытался оправдываться Челозерцев. Но вот дождя уже давно нет, рабочей силы на отделение подбросили достаточно, а дело все-же не движется с места. Оказывается причина отставания 5 отделения заключается совсем в другом. Че-

лозерцев и его ближайший помощник—инструктор-механик **Трибухин** целиком положились на самотек, на помощь извне, а сами ничего не предпринимают к тому что бы как можно скорее убрать хлеб и выполнить задания по хлебоуборке.

Рабочая сила присылаемая на отделение полностью не используется. Нужного внимания и заботы об этой силе нет. Люди не обеспечены обещаниями, доставки питания на места работ нет. Совершенно отсутствует социалистическое соревнование и ударничество среди рабочих.

Преступно слабо используются на отделении технические силы—комбайны и тракторы. Из 12 комбайнов, имеющихся на отделении, ежедневно работают только от 4 до 6 комбайнов и те работают далеко с неполной нагрузкой.

Президиум районного исполнительного комитета постановил: за затяжку хлебоубороч-

ных работ, совершенно слабую сдачу хлеба и безобразную организацию труда на 5 отделении совхоза. Управляющему этого отделения **Челозерцеву** и инструктору механику **Трибухину** объявить **строгий выговор.**

За плохую организацию помощи по уборке хлеба на 5 отделении, объявить строгие выговора председателям: Илийского сельсовета **Михальскому** и Амурского сельсовета **Демчихину.**

Президиум райисполкома обязал председателей: **Харинского, Илийского, Каранцайского и Амурского** сельсоветов безотлагательно выполнить указания Райкома ВКП(б) и РИКа по вопросу организации помощи в уборке 5 отделения совхоза.

Уполномоченному „Востсибторга“ предложено немедленно на 5 отделение открыть лагерь для обслуживания рабочих. Районо и уполномочен-

ному Роскино предложено в точный срок направить на 5 и 4 отделения совхоза по култмассовику и по одной кинопередвижке.

Райпрофсовет обязан немедленно принять меры к развертыванию массовой работы среди рабочих 5 отделения совхоза. Командировать туда до конца хлебоуборки своего ответственного представителя и за бездеятельность в развертывании массовой работы наложить взыскание на рабочий комитет зерносовхоза.

Руководители 5 отделения совхоза—управляющий т. Челозерцев и инструктор механики должны понять, что они головой отвечают за уборку и хлебоуборку по отделению и президиум райисполкома предупредил их, что если они не примут мер к быстрейшему завершению хлебоуборки и выполнению заданий по хлебоуборке, будут привлечены к уголовной ответственности.